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 Квалификационна характеристика 
 

Специалност: ИКОНОМИКА И ФИНАНСИ 

Магистърска програма: ИКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА ПУБЛИЧНИ РЕСУРСИ 
 

Условия за кандидатстване:  

Прием на икономисти: Завършена бакалавърска или магистърска степен в професионално направление 3.8. Икономика или 3.7. 

Администрация. За прием в програмата кандидатите се явяват на проверка на мотивацията им на устно събеседване. Устното събеседване се 

базира на предварително изпратено мотивационно писмо. Балът се образува от средния успех от дипломата, успеха от държавния изпит 

(защита на дипломна работа) и оценката от събеседването. Приемът се извършва през зимния семестър. 

Прием на неикономисти: Завършена бакалавърска или магистърска степен в професионално направление различно от 3.8. Икономика или 3.7. 

Администрация. За прием в програмата кандидатите се явяват на проверка на мотивацията им на устно събеседване. Устното събеседване се 

базира на предварително изпратено мотивационно писмо.  Балът се образува от средния успех от дипломата, успеха от държавния изпит 

(защита на дипломна работа) и оценката от събеседването. Приемът се извършва през зимния семестър. 
 

1. Насоченост, образователни цели 

Целта на магистърската програма е да подготви висококвалифицирани специалисти в областта на икономиката и управлението на 

публичните ресурси, като даде знания и изгради умения за анализиране на икономическите, правните и институционалните основи на 

функционирането на публичните финанси  на Европейския съюз и Република България, включително финансовият контрол и одит в публичния 

сектор. Магистърската програма е насочена към подготовката на служители в публичната администрация, общините, бизнеса, публичните 

предприятия и неправителствените организации. Уменията за работа с публични средства и ресурси, включително правилата за работа по 

проекти съфинансирани със средства от Европейския съюз, са необходими на представители на всички заинтересовани страни в 

икономическата и финансовата система предвид въздействието им върху европейската и националната икономика. Ето защо, познаването на 

процесите, свързани с финансовия мениджмънт на публичните средства, е конкурентно предимство на пазара на труда. 
 

2. Обучение (знания и умения, необходими за успешна професионална дейност; общо теоретична и специална подготовка и др.) 

Магистърската програма надгражда върху бакалавърската степен по всички специалности от всички професионални направления и 

задълбочава познанията, придобити в бакалавърските степени по икономика, управление и финанси за студентите икономисти. Ключов фокус 

е усъвършенстването и изграждането на функционални умения и изграждане за работа в съвременната система на публичните финанси. 

Програмата се провежда изцяло на български език.   

Продължителността на обучението е два семестъра (една учебна година) и обхваща: 

• Базова подготовка – задължителни учебни дисциплини, изграждащи професионалната специализация на магистър по Икономика и 

управление на публични ресурси – публични финанси и данъчно облагане, конституционни основи на държавната власт, планиране на 

развитието и устройство на територията, управление на собствеността в публичната сфера, управление на обществени поръчки и публично-
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частни партньорства, икономическа политика, местни финанси, мониторинг и оценка на публични политики, практикум по финансов 

контрол и одит в публичния сектор. 

• Профилираща подготовка – свободно избираема подготовка в областта на проектното финансиране и анализа разходи-ползи, управлението 

на публични предприятия, управление на средствата от ЕС за фондове в режим на споделено управление чрез финансови инструменти, 

управление на природни ресурси, топ инструменти за управление на публични ресурси, правни основи на устойчивите финанси, 

изследователски методи за подготовка на магистърска теза,. 

• Факултативна подготовка по желание на студентите в областта на организационната промяна и развитие и бизнес планирането и контрол. 

Студентите неикономисти задължително избират трите общоикономически и финансови подготвителни дисциплини – микроикономика, 

макроикономика и финанси. Целта е да се гарантира минимална базисна подготовка и знания по фундаментални икономически и управленски 

дисциплини, които да подпомогнат успешното усвояване на специализираната материя в областта на икономиката и управлението на 

публичните ресурси. Чрез изучаването на посочените общоикономически дисциплини неспециалистите ще се запознаят с икономическата 

активност на микрониво (потребителски избор и теория на потреблението; теория на производството и приходи, разходи и печалба на 

фирмите; основни пазарни структури и техните специфики – съвършена конкуренция, монопол, монополистична конкуренция и олигопол), 

както и на макрониво (БВП, безработица, инфлация, лихвени проценти, валутни курсове; модели за функциониране на националната 

икономика; специфики на макроикономическата политика). В рамките на дисциплината „Финанси“ студентите се запознават със спецификите 

на финансовия анализ, капиталовото бюджетиране, капиталовата структура, управлението на оборотния капитал и въпроси от областта на 

финансовия мениджмънт.  

Преподаването се извършва от специалисти, комбиниращи академичен и практически опит в сферата на частния бизнес и публичния 

сектор.   

Обучението завършва с защита на магистърска теза и е само в платена форма.  
 

3. Професионални и общи компетенции, специфични компетенции 

След завършване на програмата студентите трябва да притежават: 

• Задълбочени познания за икономиката и управлението на публичните средства и ресурси ;  

• Знания и умения за работа в реална среда с публични средства. 

❑ В теоретико-приложен аспект: 

• Да разбират основните принципи и техники на икономическия, финансовия и правния анализ на публичния сектор; 

• Да познават основните насоки за прилагане на икономически политики, механизмите на тяхното въздействие и на тази основа да умеят да 

оценяват финансово-икономическите последици върху стабилността на публичния сектор; 

• Да владеят приложни методи за анализ на системата на публичните финанси и условията на икономическата и финансовата среда; 

• Да познават правните аспекти на икономическата и финансовата дейност, свързани с управлението на публични ресурси, и да съобразяват 

своите решения с тях; 

• Да познават методите, подходите и инструментите за оценка и управление на риска, присъщ за публичния сектор. 

❑ В практико-приложен аспект:  
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• Да използват знанията в областта на публичните финанси и управлението на публичните средства за решаване на конкретни казуси в 

практиката; 

• Да дефинират проблеми и да препоръчват оптимални управленски решения за тях в сферата на държавното и местното управление и 

публичния сектор; 

• Да подготвят и управляват успешно проекти, финансирани с национални публични средства, и по фондове и програми на Европейския 

съюз; 

• Да подготвят и управляват успешно обществени поръчки и публично-частни партньорства; 

• Да имат умения в областта на финансовия контрол и одит в публичния сектор; 

• Да използват знания в областта на управлението на публичните предприятия; 

• Да имат знания в областта на устойчивите инвестиции и финанси, както и в областта на  мониторинг и оценка на публични политики ; 

• Да умеят да използват разнообразни източници на информация, да я обработват, анализират, обобщават и представят. 
 

4. Професионална реализация (съгласно Националната класификация на професиите и длъжностите в Република България/ 
международни класификации и съобразно позицията на бъдещия специалист в националната квалификационна рамка за 
висше образование и квалификационната рамка на Европейското пространство за висше образование) 

Завършилите магистърската програма могат да се реализират като експерти, анализатори и ръководители в широк набор от институции 

в частния, публичния и неправителствения сектор. Завършилите магистърската програма могат да намерят професионална реализация като: 

• Ръководители на проекти в публичния и частния сектор; 

• Служители и ръководители в публичната администрация;  

• Служители и ръководители в местната администрация; 

• Експерти и консултанти в неправителствени организации;  

• Консултанти в търговски дружества и представители на свободни професии; 

• Изследователи и преподаватели във висшите учебни заведения. 
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1 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Задължителни дисциплини

1 З 5 1 9 Конституционни основи на държавната власт З 1 4 150 30 0 120 2+0 И

2 З 5 2 0 Публични финанси и данъчно облагане З 1 4 150 30 0 120 2+0 И

3 З 5 0 7 Планиране на развитието и устройство на територията З 1 6 180 30 0 150 2+0 КИ

4 З 5 2 3 Управление на собствеността в публичната сфера З 1 4 150 30 0 120 2+0 И

5 З 5 1 3 Местни финанси З 1 3 90 30 0 60 2+0 И

5 З 5 3 4 Мониторинг и оценка на публични политики З 2 5 150 30 0 120 2+0 И

6 З 2 0 3 Икономическа политика З 2 3 90 30 0 60 2+0 КИ

7 З 5 2 2
Управление на обществени поръчки и публично-частно 
партньорство

З 2 3 120 30 0 90 2+0 И

9 З 5 2 5 Практикум по финансов контрол и одит в публичния сектор З 2 4 120 30 0 90 2+0 И

1 И 5 6 8 Проектно финансиране и анализ разходи-ползи И 1 3 90 15 0 75 1+0 И

2 И 5 6 5 Управление на публични предприятия И 1 3 90 15 0 75 1+0 И

3 И 5 7 1  Управление на природните ресурси И 1 3 90 15 0 75 1+0 И

4 И 5 6 1 Изследователски методи за подготовка на магистърска теза И 1 3 90 15 0 75 1+0 И

Специалност "Икономика и финанси" / Магистърска програма "Икономика и управление на публични ресурси"

от учебната 2022/2023 година, прием от зимен семестър, задочно обучение

код на спец. за випуска, започнал през учебната 2023/2024 година

код на 
дисциплината

Наименование на учебната дисциплината№

2

ECTS  
кредити

В
ид

 –
 З

, И
, Ф

Избираеми дисциплини - избраните дисциплини трябва да носят минимум 9 кредита за целия период на обучение
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форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка, 

ки-комбинирано изпитване,
 прод.- продължава в сл. семестър



5 И 5 7 4
Управление на средствата от ЕС за фондове в режим на 
споделено управление чрез финансови инструменти

И 2 3 90 15 0 75 1+0 И

6 И 5 7 0 Топ инструменти за управление на публичните ресурси И 2 3 90 15 0 75 1+0 И

9 И 5 7 2 Правни основи на устойчивите финанси И 2 3 90 15 0 75 1+0 И

1 З 2 0 9 Микроикономика И 1 3 90 30 0 60 2+0 И

1 З 2 0 6 Макроикономика И 1 3 90 30 0 60 2+0 И

2 З 2 1 5 Финанси И 2 3 90 30 0 60 2+0 И

Факултативни дисциплини 

1 З 3 1 6 Организационна промяна и развитие Ф 1 4 120 30 15 75 2+1 КИ

2 З 2 0 1 Бизнес планиране и контрол Ф 2 3 90 30 0 60 2+0 КИ

№

В
ид

  –
 З

, 
И

, Ф

С
ем

ес
тъ

р

E
C

T
S 

- 
кр

ед
ит

и

С
ед

м
иц

и

Ч
ас

ов
е

Ф
ор

м
а 

на
 

ко
нт

ро
л*

 -
  

и,
 т

о,
 к

и 

Дипломиране
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Защита на магистърска теза 15

ДЕКАН: …..............................
        /доц. д-р Атанас Георгиев/

Учебни практики 

1 Кредитите на факултативните дисциплини не се отчитат за изпълнение на учебния план. Изискванията по съответната дисциплина, вкл. разработване на курсов проект, 
са такива, каквито са в основния учебен план, от който тя е заимствана.

Задължително избираеми дисциплини за студенти, които нямат бакалавърска или друга магистърска степен в ПН 3.8 Икономика и ПН 3.7 Администрация и 
управление 

Учебният план е приет на заседание на Факултетния съвет с протокол №9/21.04.2023 г.

Начин на дипломиране Втора държавна сесия

код Наименование на практиката

Студентите задължително разработват курсов проект по следните задължителни дисциплини: Планиране на развитието и устройство на територията и 
Икономическа политика, както и по факултативните дисциплини: Организационна промяна и развитие и Бизнес планиране и контрол. 

март450 ноември

Първа държавна 
сесия

Часове за 
подготтовка 

(извънаудиторна)

форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка, 

ки-комбинирано изпитване,
 прод.- продължава в сл. семестър
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Задължителни 
дисциплини

630 21 5 450 15 4 1080 36

Мин. избираеми 
дисциплини

270 9 3 0 0 0 270 9

Учебни практики 0 0 0 0 0 0 0 0

Защита на МТ 0 0 0 450 15 1 450 15

Общо: 900 30 8 900 30 5 1800 60

от нея ауд. 375 195 570

Придобита професионална квалификация:  
МАГИСТЪР ПО ИКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА ПУБЛИЧНИ РЕСУРСИ

/доц. д-р Атанас Георгиев/

Натовареност,  ECTS-кредити и оценки по семестри

Софийски университет "Св. Климент Охридски"
Справка-извлечение от учебен план 

Специалност "ИКОНОМИКА и ФИНАНСИ"/ Магистърска програма "ИКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА 
ПУБЛИЧНИ РЕСУРСИ"

форма на обучение задочно, срок на обучение 2 (два) семестъра, прием от зимен семестър

Вид заетост

I семестър ІІ семестър Общо
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9

3

0

1

13

март

Начин на дипломиране
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S

 -
 

к
р

ед
и

т
и

брой часове 
за 

подготовка

Първа 
държавна сесия

Втора държавна сесия

Учебният план е приет на заседание на Факултетен съвет с 
протокол №9/21.04.2023 г.

ДЕКАН: ….........................

Защита на магистърска теза 15 450 ноември
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